

隨軍侵華睹惡行 推動和平半世紀 百歲日皇叔離世 反戰留憾



三笠宮親王崇仁



明仁夫婦接訊後離開皇宮。法新社

日本明仁天皇叔父、第5皇位繼承人三笠宮親王崇仁昨日上午因心臟衰竭，在東京都中央區聖路加國際醫院逝世，享年100歲。隨着他逝世，有資格繼承皇位的皇室成員只剩4人。崇仁是日本皇室最長壽成員，也是現存成員中唯一曾經參軍，他在二戰時隨日軍侵華，目睹日軍種種惡行，戰後多次批評日軍暴行，堅決反對戰爭及積極推動和平。



崇仁1936年官校畢業，二戰時被派往中國。

崇仁在1915年出生，是大正天皇第4名兒子，也是上一代天皇裕仁的最年幼弟弟，1941年與妻子百合子結婚，至今誕下3子2女，但3名兒子已在2002年至2014年間相繼離世。崇仁晚年受心臟問題困擾，2012年曾接受手術，今年5月因急性肺炎入院至今，到近日病情突然惡化，延至昨日離世。

諜暗殺二戰時任首相被捕

崇仁1935年被授予三笠宮稱號，1936年從日本陸軍士官學校畢業，二戰期間被派往中國，以化名擔任日軍軍官。崇仁身處中國期間親睹日軍惡行，包括惡名昭彰的「731部隊」的錄影片段，對日軍暴行感到非常不滿。崇仁返國後曾密謀發動軍事政變，暗殺時任首相東條英機，但未有成功，崇仁一度被捕。

日本戰敗後，崇仁認為裕仁要承擔責任，曾建議對方退位但未獲接納。崇仁後來轉往學界發展，成為國際知名的東方學研究者，並曾在東京女子大學等學府任教，有時也會出席電視和電台節目，作風親民的他大受民眾歡迎。崇仁生前堅決反戰及積極推動和平，他曾經在著作中坦言，至今仍然因為未能全面揭露戰爭的罪惡而受到「良心苛責」。

明仁守喪 取消會見杜特爾特

日本首相安倍晉三昨日哀悼崇仁離世，形容對方為維護日本和平及國民福祉作貢獻。明仁與皇后美智子將要守喪7天，因此取消昨日原定與菲律賓總統杜特爾特會面，崇仁的葬禮日期及地點則仍有待日本宮內廳決定。 ■共同社/日本新聞網/日本《每日新聞》/路透社

高清超薄 微軟推輕觸式「一體機」

蘋果公司本港時間今日凌晨舉行發佈會，預料會公開最新的個人電腦iMac，但另一電腦巨頭微軟昨晚搶先出招，推出歷來首款自家製「一體化」個人電腦「Surface Studio」，更明言是要搶攻畫家及設計師等專業創作用戶市場，明顯是向iMac發出挑戰書。



Surface Studio試玩

Surface Studio最大亮點是28吋屏幕，擁有超高清4.5K解像度，較現時市面最新的高清電視「更高清」，而屏幕厚度只有12.55毫米，微軟宣稱是「歷來最薄的桌上電腦屏幕」。新機另

一點點是內置了iMac沒有的觸控功能，用家可以根據需要，選擇用觸控方式或是傳統的滑鼠與鍵盤輸入。

微軟首款「一體機」硬件配置並無欺場，價格同樣「貴氣十足」，每部售價2,999美元(約2.32萬港元)起跳，先在即將到來的聖誕假期旺季「限量供應」，要到明年才會大量供貨。市場分析對新機看法不一，有評論認為新機相當吸引但售價太貴，能夠開拓的客源有限，也有意見認為微軟是刻意提高門檻，為進軍高階市場鋪路。 ■《每日郵報》

特工重紀律 MI6處長拒聘占士邦

英國情報機關「軍情六處」(MI6)處長揚格出席招聘活動期間，罕有地回應提問，他提到MI6的特工講求紀律及合作，形容《007》系列描述的占士邦缺乏道德觀念，在現實世界中肯定不會獲MI6招募，也相信不會獲任何一間情報機關聘用。

在MI6中代號「C」的揚格指出，雖然占士邦熱愛國家，具不屈不撓精神，符合MI6要求，但現實中MI6特工的情緒智商極高，重視團隊合作，並尊重法律，電影中的占士邦卻經常單打獨鬥，為完成任務殺死無數。揚格稱，「MI6特工與占士邦不同，他們不會走『道德捷徑』。」他補充MI6特工首要條件是道德觀念強。 ■《每日郵報》

5總統簽名 《紐約》911頭版 8.5萬成交

美國紐約獅心親筆簽名拍賣公司前日拍賣一份《紐約時報》2001年9月12日的頭版，上面以大圖及大字標題報道世貿中心遭遇恐怖襲擊，還載有美國5任總統福特、卡特、老布什、克林頓及小布什的親筆簽名。這次拍賣以超出預期的1.1萬美元(約8.5萬港元)成交，拍賣行會把佣金全數捐給協助「911」遇難者家屬的慈善團體。

當日其他拍賣品還有前總統肯尼迪的競選演講手稿，以及開國總統華盛頓首次就職演講的草稿碎片。 ■美聯社

野生脊椎動物量狂減 老虎恐滅絕

世界自然基金會(WWF)昨發表調查報告，顯示全球野生脊椎動物數量自1970年起急挫近60%，警告正面臨恐龍絕種以來「最大滅絕危機」。

英國倫敦動物學會(ZSL)的數據顯示，野生脊椎動物數量在1970年至2012年間下跌58%，料跌幅到2020年更會加劇至67%，面臨絕種危機的動物包括非洲象、老虎、山地大猩猩及大熊貓等。報告指人類大舉開墾土地耕作及居住，是導致野生動物數量下降的主因，其他因素包括污染、引入侵略性物種、打獵及氣候變化。 ■路透社

的總

第1期

《關愛共融 惠澤香江》慈善特輯

守望相助 服務社會

遵崇法制 熱愛家庭

責任編輯：王藝霖
版面設計：劉坻坻

的總愛心基金會 一心一意做慈善 實際服務於會員

成立於今年5月1日，現擁有逾3.7萬會員的「的總愛心基金會」(簡稱：基金會)，是個一心一意為香港的士司機提供援助的社會公益團體。基金會為的士司機層家庭設立緊急援助基金，為身陷困境的的士司機及其家庭提供迅速的短期過渡援助，是政府綜援的重要補充。全國政協委員、香港新家園協會創始副會長王力平作為該基金會主席，對設立這樣一個公益慈善基金會自有自己獨特的見解。



王力平長期以來都想搭建一個屬於自己的慈善機構，機緣巧合下，他了解到現今香港的士司機的困難處境。在此環境下他選擇了擁有22萬的士司機的香港作為傳遞愛心之地，設立以「守望相助、服務社會、遵從法制、熱愛家庭」為主旨的愛心基金會，希望令更多的人感受到愛與慈善的正能量。

社會責任擔肩頭 遵紀守法互相助

選擇「守望相助、服務社會、遵從法制、熱愛家庭」作為基金會的四句箴言，王力平希望全體基金會會員能凝聚在一起，齊心協力，肩負起對社會和家庭的責任和義務。

香港政府目前給予的士司機的保障較少，的士司機都屬自僱人士，發生意外時需自己承擔所有費用，且的士司機間也存在惡性競爭。為此，王力平認為基金會首先應提倡的士司機間的互助，他希望通過基金會會員間的相互理解與幫助，將他們緊密團結在一起面對重重困難。此外，的士司機作為香港面向世界的國際窗口，需保持良好的社會責任感和服務態度，提倡的士司機服務社會可以很好地提高香港窗口的形象。在守望相助，服務社會之外，基金會亦會教育會員遵守法律規則和交通規則，不參與違法活動及聚



的總愛心基金會首屆董事會就職典禮，賓主合影。



的總愛心基金會主席王力平

19位各界友好鼎力支持基金會

王力平表示，基金會的資金主要源自基金會每個出資人的自願捐贈，亦可接受社會熱心人士或機構的贊助。截至今年10月基金會共發放了救援資金1,418萬元，這些捐贈都離不開基金會的自願出資人：香港祥祺控股集團有限公司主席陳紅天、冠城集團主席韓國龍、皇庭集團董事長鄭康豪、富力地產聯席董事長張力、人和商業主席戴永華、上海奮榮投資董事長秦奮、理想國際控股集團董事長陳立強、工銀財富資產管理公司張頌、武夷星茶葉集團主席何一心、仁信財

務公司蘇聰等19位的鼎力相助。王力平表示，基金會設立的認捐總額為2億300萬元，每位出資人可於三年一屆的董事任期期間分次捐出。「但是我們的出資人都相當給力，有的出資人甚至是提前超額將3年的資助捐贈予基金會，現在到賬總額就已有8,000多萬元。這令我們看到香港社會對於基金會的大力支持，當真要感謝這些慈悲的出資人！」王力平說。

深入基層身體力行 落實每一分錢之使用

有數據顯示，香港的士司機的收入比「佔中」前減少20%至30%，這令的士司機的生存狀況變得相當困難與尷尬。喜愛身體力行深入基層的王力平，常常積極參與基金會的基層工作，現已上門探訪受援助的士家庭十餘戶，並深深感受到他們生活的困境。王力平希望通過基金會的綿薄之力，幫助更多的的士司機及家屬度過難關。「搭建這個慈善基金會，不為名譽與地位，只為實際幫助服務會員，為的士司機這個群體出錢、出力、發聲，並維護他們的利益。」王力平慷慨激昂地說。對於基金會資金的使用，王力平鄭重承諾：基金會將一心一意做慈善，實際服務會員家庭，落實每一分錢的用途。對於出資人所捐資金，基金會將全數用於會員的救援和普遍福利上，做到對出資人負責，對社會負責，體現公信力，取得會員、出資人以及社會的信任。



的總中秋之夜晚宴嘉賓合影

為聯絡香港的士司機從業員之間的感情，9月12日，的總於九龍灣Megabox百樂門舉辦中秋聯歡晚宴，的總愛心基金會主席王力平、榮譽主席陳紅天太平紳士、副主席黃一峰等出席主禮。晚宴筵開50桌，並設幸運紅包大抽獎，逾600位的士從業員及家屬參加，氣氛熱烈，賓主齊樂。

的總中秋之夜聯歡晚宴在吉祥喜慶的醒獅匯演，及主禮嘉賓為雄獅點睛的儀式中拉開帷幕。王力平為聯歡晚宴的開幕致辭表示，「有困難找的總」已成為的總愛心基金會的口號。香港現今社會比以往更複雜，的士從業員處在一個求生階段，生意也更加困難。的總愛心基金會的宗旨是幫助的士從業員解決困難，但基金會也只能解決一時的困難，要從根本上解決困難，還需靠社會的繁榮安定以及國家的強大。王力平呼籲：「香港不能亂，香港若亂倒霉的將是我們基層人士。所以我希望的總會員能成為一個宣傳隊，宣傳愛國愛港的理念，宣傳維護香港繁榮穩定的理念，這是我們應共同承擔起的責任！」

的總愛心基金會簡介

「的總愛心基金會」是隸屬「的士司機從業員總會」組織架構的社會公益團體，一直履行「守望相助 服務社會 遵崇法制 熱愛家庭」的宗旨，團結有意投入愛心行列的社會大眾，弘揚中國傳統文化，發揚「守望相助 服務社會」的理念，建立「助人為快樂之本」的精神。目前香港有22萬多名司機持有的士從業員資格，是香港基層社會的重要組成部分，基金會為這部分的基層家庭設立緊急援助基金，為身陷經濟困境的的士司機及其家庭提供迅速的短期過渡援助，是政府綜援的重要補充，具及時雨之效，意義重大。地址：香港灣仔杜老誌道6號 群策大廈12樓(全層)(暫定) 電話：2192 2222 郵箱：info@fullcaring.com